

[Izšla ob 4 jutraj.]

Stane mesečno 12-50 Din za inozemstvo 28-00

seobvezno - Oglaš po tarifu.

Uredništvo: Milodolcičeva cesta št. 16/L. Telefon št. 72.

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova ul. št. 54. Telef. št. 36. Podružnice: Maribor, Barvarska ul. L. Tel. št. 22. Celje, Aleksandrova c. Račun pri poštn. čekov. zavodu šte. 11.842.

Ljubljana, 22. novembra. Gospod Mussolini snuje velik načrt: rimski imperij naj zavladna nad Sredozemskim morjem. Treba je priznati, da ima ta načrt sedaj zase izredno ugoden čas. Cela Evropa je raztrgana, nekdanj mogočne države so uničene, ekopomski prevrat je strl stare in vrge v ospredje nove kaste. Zapadni velekapital se čuti ogroženega in išče povsod zaveznikov proti grozili detronizaciji.

Razumljivo je, da uživa zato tudi najjačji nacionalistični pokret naše dobe, italijanski fašizem, simpatije za pada in da ima gosp. Mussolini v zunanji politiki, v kolikor niso direktno tangirani angleški ali francoski interesi, izredno proste roke; dovolj je, če omenimo krško afero in pa reševanje reškega vprašanja.

V tej ugodni konstelaciji je italijanski diktator zamislil svoj čas nekako zvezo vseh latinskih narodov, ki naj bi v prvi vrsti vzela pod kontrolo Sredozemsko morje. Tega načrta pa ni mogel udelejevati radi Francije, ki ni le sredozemska, ampak še bolj atlantska država in mora upoštevati vse drugačne faktorje kakor Italija. Ideja latinskega bloka zato v Parizu ni našla odmeva.

Mussolini seveda ni obupal. Kar se mu ni posrečilo z velikim zamahom, to skuša doseči s polaganjem posameznih kamnov za zamišljeno rimsko politično stavbo. Sistematično nasprotovanje Jugoslaviji, paktiranje z Maščari, intrigriranje v Albaniji, podpiranje bolgarske irredente — vse to spada v to poglavje. In zdaj je na vrsti Španija. Dolgo časa so se že pletle niti med Rimom in Madridom, danes se vez oznanja svetu z obiskom Alfonza XIII. v Rimu.

Rečji se mora, da je Italija prav spretno izbrala položaj na Pirenejskem polotoku in svojo korist. Španija je po vrhuncu svoje herojske dobe, ko je leta 1492. zadnji maurški sultan zbežal iz ponesne Granade, po ujedinenju Aragonije in Kastilije kmalu začela propadati. XVII., XVIII. in začetek XIX. stoletja so samo etape uganjanja španske slave. Izguba južnoameriških teritorijev, ki so z zlatom rasipali madridske grande, in končni udarec Anglije, ki je zdrobil pomorsko silo Španije — vse to je prisililo španske državnike, da so začeli iskati materialnih dobrin v bližnjem sosedstvu; preko gibraltarske ožine so posogli po Afriki in Tanger, vrata Sredozemskega morja, je danes bistveno gospodarsko in politično vprašanje Španije.

Znano je, koliko so dali Špancem do najnovejšega časa opraviti afriški uporniški rodovi, ki še danes niso do cela pokorjeni. Čete za četami so odhajale v Afriko, čete za četami so se vračale decimirane, bremena za vzdrževanje te stalne kolonialne vojne so postala neznošna. V Španiji je prišlo do nemirov in izgredov; upirale so se čete, določene za Afriko, revoltirale so cele province. V tem kaosu je vstal general Primo de Rivera, guverner barcelonski, vrge s pomočjo oficirskih jant vlado, razgal parlament in se postavil za diktatorja, ki vrši sedaj usodo Španije. Kralj Alfonso ga je dobro karakteriziral, ko ga je predstavil pri izkrcanju na italijanska tla rimskim gospodom: «To je moj Mussolini!»

V zunanji politiki pa ima španski diktator mnogo težje stališče od svojega italijanskega kolege. Pred kratkim se je zaključila tangerska konferenca v Londonu; pogajanja se sedaj nadaljujejo v Parizu, kjer sede za zeleno mizo angleški, francoski in španski delegati — brez Italije. Gre za važno vprašanje tangerskega sultana, ki je moral leta 1914. izročiti na pritisk Španije svojo oblast mednarodni upravi, danes pa jo zahteva nazaj, čes, da se je udeležil s svojimi četami svetovne vojne na strani zaveznikov. Da se Španija protivi, je umevno, umevno pa tudi, da je konflikt dobrodošel zlasti Franciji, čije interesi v severno-zapadni Afriki so španskim precej nasprotni.

In v tem sporu je ponudil de Rivera toko Mussolini. Ze leta 1887. sta sklenili Španija in Italija tajno pogodbo z obvezo, da bosta varovala v Afriki status quo. Pogodba je bila l. 1891. obnovljena. Položaj je danes enak. Španija se boji Anglije in zlasti Francije. Zato je radevolje sprejela italijansko pomoč.

Poroča se sicer, da se bo med Rimom in Madridom sklenila samo gospodarska pogodba, brez dvoma pa je, da je cilj v prvi vrsti političen. P.m se bori za nadvlado v Sredozemskem morju in išče sekundantov. Španija naj bo eden med nimi: da pa ue misli

Proračun za leto 1924-25

MINISTER FINANC JE PREDLOŽIL PARLAMENTU BUDŽET ZA L. 1924/25. — NAČELNA RAZPRAVA O PRORAČUNU ZA 1923/24.

Beograd, 22. novembra. r. Finančni minister je danes predložil narodni skupščini načrt zakona o državnem proračunu za leto 1924.—25. Dohodki in izdatki v tem proračunskem načrtu so nastopni: Redni izdatki: 6,293,754.725 Din 20 p; redni dohodki: 8,888,694.905 Din; povišek rednih dohodkov: 2,654.940.181 Din 80 p; izredni izdatki: 4,891.245.276 Din 80 p; izredni dohodki: 1,786.905.095 Din primanjkljaj izrednih dohodkov znaša 2,654.940.181 Din 80 p.

Na ta način značajo redni in izredni izdatki skupaj 10,625,000.000 Din. Tolliko znašajo tudi redni in izredni dohodki. V proračunu je torej doseženo formalno ravnotežje.

V ta zakonski načrt državnega proračuna, čigar stroški so napram budžetu za leto 1924.—25 (ki se nahaja sedaj v razpravi) zvišani za 281 milijonov, je vstavljen nov kredit v znesku 127,000.000 Din za izplačevanje kuponov ter za dobitke 2 in pol odst. obveznic za vojno odškodnino. Kredit za oživetvorjenje zakona o uradnikih in ostalih nameščenih civilnega reda je zvišan od 400 milijonov, kolikor je znašal v proračunskem zakonskem načrtu za leto 1923.—24., na 600 milijonov Din. Prav tako je zvišan kredit za oživetvorjenje zakona o ustroj

stvu vojske od 100 milijonov na 120 milijonov Din.

Beograd, 22. novembra. r. Na današnji seji finančnega odbora se je nadaljevala načelna debata o budžetu. Prvi je govoril demokrat dr. Kumanudij, ki je kritiziral sedanjo finančno politiko in pojasnil, da je sedanji budžet sestavljen tako, da ga sploh ni mogoče kontrolirati. Proračun lanskega leta je bil sestavljen v resničnim suficitom, ravnotežje pa je prevrnila radikalna vlada z izrednimi krediti v znesku dveh in pol milijard. Redukcije uradništva, ki naj bi bila olajšala bremena države, je vlada brezvestno izigrala. V vojnem ministru je bilo upokojenih silno mnogo uradnikov. Danes jih je tam tisoč več nego pred pensioniranjem. Prav tako so v drugih ministrstvih osnovani novi oddelki, ki potrebujejo novih stroškov in novih uradnikov. Proračun je nepopoln, važne postavke so sploh izpuščene in tako tudi ni sprejeta v budžet vsota odkupa južne železnice.

Minister financ dr. Stojadinović je polemiziral z dr. Kumanudijem. Nato je govoril klerikalec dr. Kulovec, nakar je bila seja zaključena. Prihodnja se vrsti jutri popoldne.

Jugoslavija se je odrekla bolgarski odškodnini

ZAHTEVA 5. TOČKE ULTIMATUMA PREKLICANA. — KONVENCIJE O REPARACIJAH GOTOVE. — ZBOLJŠANJE ODNOSAJEV.

Beograd, 22. novembra. r. Naša vlada se je odrekla 5. točki ultimata, ki je bil izročena Bolgariji, dne 5. novembra, po napadu na vojnega atašeya podpolkovnika Krtičića in kjer se zahteva materialna odškodnina od Bolgarske preko stalnega mednarodnega razsodišča v Haagu. Z ozirom na to smatra naša vlada, da je incident s podpolkovnikom Krtičićem zaključen, ker je bolgarska vlada v določenem roku zadostila vsem ostalim točkam našega ultimata. Želja naše vlade je, da bi nemili dogodek z našim vojnim odposlanecem ne motil dobrih odnosov med obeh državama. Razen tega je bila bolgarska vlada opozorjena na posledice, ki bi

mogle nastati, ako bi se taki slučajji ponovili.

Beograd, 22. novembra. r. Vlada je zahtevala nekatere izpremembe v pravno-ekonomskih konvencijah, ki jih je naša delegacija v Sofiji izdelala s predstavniki Bolgarske. Bolgarija je nanje že pristala. Poslanik Rakić se je z besedilom pogodb vrnil v Sofijo. Posebna klavzula določa, da se žito in koruza, ki ga začne Bolgarska dobavljati junija prihodnjega leta, ima izvažati iz Varne in Burgassa po morju v Dalmacijo. Hkrati je vlada sklenila, da ostane to blago za hrano tamošnjemu prebivalstvu. Konvencije bodo podpisane koncem tedna.

Nemčija v rokah reakcije

STRESEMANN BO DANES DEMISIJONIRAL. — SLEDIL BO NEMŠKO NACIONALNI KABINET. — OBUPNE IZJAVE V DRŽAVNEM ZBORU.

Berlin, 22. novembra. Socialno demokratska frakcija v državnem zboru je sklenila, na predloži na jutrišnji seji državnega zbora vladi nezaupnico, čes, da je vlada uporabila najstrožje vojaške izjeme odredbe na Saškem, čeprav niso bili dani pogoji, dočim proti Bavarski ni storila ničesar. Vsi ted tega ne zasluži zaupanje zbornice. Stresemann se je odločil, da zahteva zaupnico, ki bo imela večino proti sebi. Vsi ted tega bo morala vlada demisijonirati. Sledil ji bo bržčas nemško-nacionalni kabineti.

Berlin, 22. novembra. s. V današnji seji «Reichstaga» je imel državni kancelar obširen govor o splošnem položaju. Obtoževal je antanto, da je njena politika zakrivila nemški radikalizem. Notranji položaj Nemčije je brezupen. Nikjer ni izgledov za zboljšanje. Nemčija je storila vse, da reši Poruhrje in Porenje, toda njen trud je bil zaman. S Francijo se ne da začeti nobenih pogajanj. Ves material o pogajanjih bo vlada objavila v posebni

beli knjigi. Nemčija pozdravlja novi poskus za sestavo mednarodne konference izvedencev, ki naj bi reparacijsko vprašanje končno rešila. Uvedba zlate valute se je izkazala za nelzvedljivo brez pomoči inozemstva. Glede notranje-političnega položaja je izjavil Stresemann, da vlada ne ve ali naj da ostavko ali ne. Pogajanja med Bavarski in državo pa so na najboljši poti. Dogodki na Saškem in Turinškem so bili posledica terorja proti celokupnemu meščanstvu. Izjemno stanje bo v najkrajšem času ukinjeno po vsej državi, najprej pa v onih deželah, kjer vlada mir in red.

Govor državnega kancelarja je bil sprejet z velikim odobravanjem. Nato se je pričela debata. Finančni minister Luther je slikal grozno finančno bodo države in izjavil, da bo skušal z energično davčno politiko preprečiti nadaljnjo inflacijo. Nato so govorili govorniki strank. Prihodnja seja jutri dopoldne.

DEFINITIVNI IZID BOLGARSKIH VOLITEV.

Beograd, 22. novembra. r. Po poslednjih vesteh, ki jih je dobilo bolgarsko poslaništvo v Beogradu od svoje vlade, so ugotovljeni definitivni rezultati volitev v sobranje. Demokratski »zgovor« v zvezi z Radoslavovci je dobil 201 mandat, dočim odpade na opozicijo 46 mandatov. Podrobnosti o razdelitvi opozicijskih mandatov še niso dospеле.

ŠPANSKI KRALJ V RIMU.

Rim, 22. novembra, u. Španska kraljevska dvojica je napravila poslovilen obisk pri papežu. Papež je dovolil kralju Alfonz

ostati pri tem, kažejo izjave oficijozov, po katerih boče Italija ustvariti blok, ki naj bi ji pomagal priti tudi pri zaveznikih do tehtnejše besede, kakor jo ima sedaj. Člano tega bloka išče Rim tudi v Srednji Evropi in Orientu. Španija je šele začetek. Zato moramo to politiko italijanskega razmaha kontrolirati tudi mi s skrajno pozornostjo.

zu polurno avdijenco v privatnih dvoranah, nakar je pozdravil tudi kraljico. Medtem je ostal Primo de Rivera pri kardinalu, državnem tajniku Gaspariju

Inozemske borze

22. novembra:

CURIH: New-York 572.75, London 25.16 Pariz 31.80, Milan 25.10, Praga 16.725, Budimpešta 0.08, Bukarešta 2.90, Beograd 6.525, Sofija 4.75, Dunaj 0.008075.

TRST: Beograd 26.15 do 26.80, Pariz 126.25 do 126.75, New-York 21.80 do 22.90, Dunaj 0.0824 do 0.0828, dinarji 26 do 26.25, carinski franki 88.75 do 89.25.

DUNAJ: Beograd 808 do 807, Milan 3104 do 3116, New-York 70.955 do 71.185, Pariz 3007 do 3023, Praga 2057 do 2067, Sofija 585 do 589, Varšava 210 do 230, Curih 12.375 do 12.425, dolarji 70.560 do 70.960, lire 3070 do 3090, dinarji 789 do 805.

PRAGA: Dunaj 4.62, Rim 151.50, New-York 34.60, Beograd 39.375.

LONDON: Berlin 86 milijonov, Milan 100.75, Dunaj 312.000, Beograd 885.

NEW-YORK: Rim 135.50, Praga 291.50, Dunaj 0.14125, Beograd 114.25.

Češka svari Nemčijo

MINISTER BENEŠ NAPOVEDUJE INTERVENCIJO RADI VRNITVE KRONPRINCA.

Praga, 22. novembra. s. Zunanji minister dr. Beneš je v zunanjem odboru češkoslovaškega parlamenta izjavil, da je povratek bivšega nemškega prestolonaslednika v domovino dogodek, ki je v tesni zvezi z mirovnimi pogodbami in je istoveten z epizodo, ki jo je uprizoril leta 1921. bivši cesar Karel na Madžarskem. Tudi pri sedanjem povratku gre za resen konflikt.

Češkoslovaška je s Francijo edina v tem, da je navaden protest premalo in da je treba točno izreči, da bodo v primeru kakega puča, izzvanega po bivšem prestolonasledniku sosedne države takoj intervirale. Izrazil je upanje, da bodo note, ki jih je izročila poslaniška konferenca nemški vladi, zadostovale, da se zadeva spravi brez konflikta z dnevnega reda.

Propadanje ljubljanskega občinskega svefa

NOVI DAVKI — ŽENSKA REFORMNA GIMNAZIJA ZADUŠENA. — FALZIFICIRANA POROČILA. — OBSODBA GASILSKEGA URADA.

Ljubljana, 22. novembra.

Ljubljanski občinski svet vidno propada. Moralna gnulost klerikalno-komunistične zveze deluje razkrojvalno in kdor je danes prisostvoval plenarni seji, je moral z žalostjo konstatirati, kako globoko pod nekdanj nivo našega mestnega zastopstva so klerikaleci pripeljali avtonomno korporacijo slovenske prestolice. Klerikaleci so danes gospodarji Ljubljane, njihova volja je zakon na magistratu, akoravno so sami v manjšini. Spretno so ogoljufali svoje komunistično in socialistične zaveznike iz nekdanje Zveze delovnega ljudstva, ki se je spremenila v zavarovalno družbo za klerikalni režim na ljubljanskem magistratu. Polagoma se menda svita tudi komunistom in socialistom, da jih klerikaleci imajo le za svoje blapce. Zato pa postajajo klerikaleci vedno nervoznejši in napadljivejši ter se že ne plašijo nobenih sredstev več. Le ker imajo popolnoma v svojih rokah župana Periča in še nekatere takozv. socialiste ter komunističnega prvaka dr. Lemeža, so danes še gospodarji položaja.

Nekatere za moralni nivo magistratnega režima karakteristične prizore iz današnje seje naj opozorimo že na tem mestu. Obč. svetnik prof. dr. Vidmar (JDS) je referatu večine obč. svet. Čeloščniku (Peričeva grupa) dokazal z dejstvi nepošteno poročanje. Njegova dokazna izvajanja so imela na večino tako porazen utid, da je morala priznati svojo krivdo. Na seji se je zgodil dalje škandal, da je večina javno blatila mestnega nameščenca, voditelja elektrarne gosp. Fortiča, ne da bi nastopil župan kot vrhovni šef mestne uprave v njegovo obrambo. Pogoltnil je mirno opazko obč. svet. Tavčarja, ki je vzkliknil: «Ugotavljam, da pusti gosp. župan kot vrhovni funkcionar ljubljanske občine blatiti na javni seji odsotnega magistratnega nameščenca!» Župan mora pač biti navadna marioneta v rokah svojih črnih gospodov in si ne upa uveljavljati svoje županske avtoritete.

Zanimiva je bila razprava o uklinje-nju 6. in 7. razreda ženske reformne gimnazije v Ljubljani, pri kateri je nastopil s ciničnim nasmehom mesto običajnega referenta ravnatelja Jegliča gimnazijski profesor dr. Rožič, ki se je s ponosom imenoval eksekutor-ja tega rabelskega čina.

Viharna debata se je razvila koncem seje tudi o škandaloznih odnosih med poklicnim gasilstvom in prostovoljnimi gasilnim društvom v Ljubljani in se je pri tej priliki dokazala popolna nezmožnost sedanjega brandirtertorja Koleše. Celo komunisti so uvideli, da je to razmerje nevdržno in so zato zahtevali, naj se radi incidentov o priliki zadnjega požara pri Rastoharju na Karlovski cesti sestavi preiskovalna komisija, v katero naj se pokličejo kot gasilski strokovnjaki tudi obč. svetnik Turk kot podstarosta Slovenske gasilske zveze in pa predsednik Jugoslovanske gasilske zveze gosp. Janko Barle ter tajnik g. Hojnan. Pod težo silnih dokazov so morali tudi klerikaleci privoliti v ta predlog.

Današnja seja se bo zapisala Ljubljancanom v spomin tudi še na drug način: s celo vrsto povšanih in novih davkov. Mesto tone danes v dolgih, Ljubljancani pa v davščinah.

Župan dr. Perič je za 6. vro napovedano sejo otvoril še le ob pol 7., ker so klerikaleci odredili, da se čaka dolder ne bodo gotovi v neko svojo sejo. Takoj po otvoritvi je župan dr. Perič izročil budžetsko-školskemu ravnatelju obč. svet. Janku Jegliču in posestniku Ivanu Zitniku z Barja lično izdelane meščanske

diplome. Obč. svet. Jeglič se je imenoma obeli odlikovancev zahvalil.

Županova naznanila.

Nato je župan prečital naznanilo vlade o odstopu vel. župana dr. Lukana in o poverilu načelnika Kremenška z vodstvom poslov pokrajinske uprave. Sporočil je tudi, da je bil vladni svetnik Sporn razrešen dolžnosti kot gerent Mestne hranilnice in da je na njegovo mesto imenovan veletrgovec Robert Kolman. Obč. svet. dr. Kužel (NNS) je odložil svoj mandat. Na njegovo mesto pride dr. Štajner. Svoječasni skop obč. sveta, naj se vse prošnje za sprejem v obč. zvezo proti plačilu takse odklonijo, je župan sistriral.

Intervencija v Beogradu.

Nato je župan poročal o svojih intervencijah v Beogradu radi raznih občinskih zadev. Vsi ted vladnih zagotovil se je mogla obrtno-nadaljevalna šola otvoriti.

Iz perzonalnega odseka.

Za zgradbo postlopa Narodne galerije oziroma najetje primernih prostorov je bil župan pooblastilo naj sestavi 5 člensko komisijo.

Ljubljanski občinski svet se pridruži resoluciji, sklenjeni dne 24. oktobra v Mariboru na sestanku avtonomnih mest Slovenije proti odkrnenju mestne občinske avtonomije. Župan se dalje pooblašča, da se udeleži priprav za ustanovitev zveze jugoslovenskih avtonomnih mest. Ljubljanski občinski svet se dalje pridruži protestu mariborske občine proti čl. 236 finančnega zakona za leto 1924, ki določa, da občine, ki pobirajo trošarino, ne morejo pobirati tudi občinskih doklad.

Priziv Rudolfa Geyerja proti odklopu mestnega magistrata glede odstopa neke parcele v kapucinskem predmestju v cestno namene je bil izročena sadnemu odseku. Izkunjižijo se vse servitute pri nekdanji meščanski vojašnici v Trnovem.

Mizarjema Jakobu Golarju in Matevžu Ječetu, ki služita že 40 let v tovarnah se podeli na predlog obč. svetovalca Tokana meščanstvo.

Novi davki.

Črno-rdeča koalicija je tudi na današnji seji osredila davkoplačevalce z novimi davki. Prizadeti bodo zlasti obrtniki in trgovci, ki so že tako preveč obremenjeni. Uvedena je nova občinska davščina na reklamne tabele in kazala, in sicer: za pol m² velike 200 Din, od pol do enega m² 300 Din, nad m² pa 400 Din letno. V poštev prihaja v tem oziru skupno 1347 reklamnih tabel in kazal, dohodki občine so pa preračunjeni na 354.800 Din letno. Obč. svet. Turk (JDS) je zaman opozarjal, da so obrtniki in trgovci že tako čez glavo obremenjeni z davki. Prečital je tudi protestno sponemico gremija trgovcev. Večina je uvedbo te davščine sprejela, nakar je obč. svet. Turk priglasil priziv in protest.

Davščina na ponočni obisk gostiln in kavarn se podaljša za leto 1924, obenem pa se naroča davčnemu referentu, naj izdelava predlog glede novega načina pobiranja te davščine. Obč. svet. Kavčič (JDS) je zahteval naj se ta ne samo za gostilničarje in kavarnarje, ampak tudi za obiskovalce javnih lokalov skrajno odlozna davščina odpravi. Njegov predlog pa je bil odklonjen, vsled česar je priglasil priziv in protest.

Davščina na igre v gostilnah in kavarnah ostane tudi za leto 1924 ista kakor do sedaj, izloči pa se davek za balnane. Obč. svet. Kavčič je priporočal večini, naj opusti ta davek, ker so z njim zlasti prizadeti že tako siromašni upokojenci. Proti sprejemu je priglasil priziv.

Davščina na hotelska prenočišča se zviša od 20 na 30 odst. oddajne cene, 25 odstotkov tega davka, ki jih je dobila do sedaj ostrednja zveza gostilničarjev, pa se porabi za obrtno nadaljevalno šolstvo. Obč. svet. Kavčič je zaman opozarjal, da so ti prispevki tudi v Mariboru, Celju in Ptujju namenjeni za gostilničarsko šolo, ker potrebujejo gostilniški in kavarniški

zavrti posebno izobrazbo glede serviranja, kitarstva itd. Priglasil je tudi proti temu sklepu predstava.

Občinska davščina na vozne listke cest na električne železnice se podaljša za leto 1924. Isto tako tudi davščina na vozila. Uvede pa se poleg tega sedaj še *davček na brage in gige*, in sicer: na leto 150 Din, davščina na enovredne kočije bogatejših slojev se povzraja na 300 Din, na dvo-vredne kočije na 600 Din, za osebne avtomobile nad 30 HP pa na 2500 Din.

Veseličnu davček za leto 1924 ostane isti kakor do sedaj; uvede pa se tudi *taxa na vse plesne šole*. *Vodovodna naklada* za leto 1924 ostane neizpremenjena, za občinska posojila pa je bila določena 50 letna amortizacijska doba.

Računski sklep Mestne hranilnice za leto 1923 je bil vzet na znanje. Posveta Stavbne družbe za nakup hišice na dvorišču za novo palačo Trbovliške družbe, je bila odločena in pooblaščen župan, da stopi s Stavbno družbo v stike, ali je pripravljena dati hišico v najem.

Zemljišče vsokolskega zmeta.

Jugoslovenski vsokolski savez je stavil občini ponudbo za odkup zemljišča vsokolskega zmeta po 50 Din m². Vse kompleks obsega 37.812 m² in bi torej stal 1.890.600 Din. Od te vsote bi odpadlo na regulacijo 6994 m² in bi občina plačala m² po 40 Din. Na predlog finančnega odbora je bil župan pooblaščen, da stopi s ISS v pogajanja glede nakupa zemljišča in določitve primerne cene. Za predlog so glasovali tudi klerikaleci.

Prošnja konzorcija dr. Černo-Naglas za ružičanje davščine od prirastka in vrednosti za 4 nedeljno novo palačo na Aleksandrovi cesti je bila klub priporočila obč. svet. *Pirca* (SLS) odklonjena.

Podpore mestnih ubogim.

S 1. januarjem 1924 se zvišajo stalne mesečne podpore za mestne uboge sleden: V I. kategoriji na 50 Din, v II. na 75 in v III. na 100 Din; ubožna podpora v I. kat. na 30, v II. na 30 in v III. na 80 Din. Mestanska podpora se zviša s 1. decembrom 1924 na 150 Din mesečno.

Na prošnjo centralnega akademičnega podpornega društva za podporo, je bilo sklenjeno, naj se na prihodnjih seji stavi predlog, katerim dijaškim društvom naj se dovoli podpora.

Ukinjenje 6. in 7. razreda ženske gimnazije.

Referent šolskega odbora ravnatelj Ieglič je najprej predlagal, naj se drugi teški mesečniki šoli v Štiki dovoli triletna dotacija po 1000 Din. Nato je za: pustil tribuno, odvisno iz sramu, ker se ni upal zagovarjati sledečega predloga. To nalogo je prevzel gimnazijski prof. dr. Rožič (SLS), ki je na silno goštevane način eksal utemeljevali ustrežnost predloga glede ukinjenja 6. in 7. razreda ženske reformne gimnazije. Izjavil je: «Jutri bo sicer svetovna sila — dnevno časopisje — od tapadnega «Slovenskega Naroda» do vsakega «Jutra» (obč. svet. Tavčar: «Oh kako poetično!») dvignilo silen krik šes da je g. župan modernih Barostat slovenske kulture, klerikaleci njegovi kinoveci, jaz kot gimnazijski profesor pa obsekutor tega rabeljskega čina. Kljub temu prevzamem vso odgovornost, ker občina ne more nositi takih maternih obilic za 24 gojenke in se bo ta denar porabil za razne gospodarske naprave v Trnovem in na Barju. Predloga imenom odbora ukinjenje obeh razredov že z veljavnostjo od 1. decembra 1923.

Obč. svet. Likozar (JDS): Predlog vedno je neveljaven brez primera v naši zgodovini. Šrodi šolskega leta se boče ukiniti kulturni zavod in vroči gojenke na cestar! Očitki, da je premalo gojenk, nikakor se ne zadostujejo. V zavodu so ravno najboljši talenti, ki tudi sijajo uspevajo. Bivši avstrijski režim je vzdrževal za Nemce cele razrede, v katerih je bilo komaj 5 do 6 gojenec. Ako že občina ne more nositi stroškov za ta zavod, pa naj se obrne na sklad, da ona prevzame zavod. Ukinjenje ni samo kulturni, temveč tudi socialni škandal. (Obč. svet. Tavčar: «Šaj je vendar 21 klerikalnih tigrov v skupščini, bodo li kaj doseglji?»)

Obč. svet. dr. Ravuškar (NNS) je naglašal, da bi morali biti veseli, da imamo tak zavod, ki ga z ukinjenjem gotovo ne bomo nikdar več dobili. Obč. svet. dr. Lemež (kom.) je zagovarjal ukinjenje, češ da so gojenke tako samo hčerke buržujev.

Obč. svet. dr. Tominc (JDS) je v interesu ugleda zbornice prosi večino, naj opusti ta nebrečni predlog in opozarja, da učitelj, ki poučuje na reformni gimnaziji, poučujejo tako tudi na Hočju. Obč. svet. Tavčar (NNS) je ogroženo preterdal proti ukinjenju zavoda med šolskim letom in pozivljati večino, naj išče približkov raje drugje. Vsi predlog je očitno odobrila predlog ter zadušila žensko reformno gimnazijo.

Kako večina obravnava važna vprašanja.

Nekorektno in nepošteno poročanje. Šestda se očitila upravne odbora mestne elektrarne in planarje. Ivanu Bivčičarju in Ani Ropič, ki sta na lastne stroške zgradila vodovod v svoji hiši, se odročila za polaganje vodovodnih cevih 5117 Din, oziroma 4266 Din. Za napeljavo mestnega vodovoda v hišo Pokojniškega zavoda ob Dunajski cesti, se dovoli prispevek 20 tisoč dinarjev.

Referent obč. svet. Čelošnik (soc.) je nav. predlagal imenom upravnega odbora

mestne elektrarne, naj se prošnja dejavnice družbe Elektra za napeljavo električnega daljnovoda v Ljubljano odkloni, češ, da je družba odklonila zahtevo občine, naj ji prepusti 51 odst. delnice in ponudila samo 40 odst.

Obč. svet. prof. dr. Vidmar (JDS): Kot obč. svetnik in tudi kot zastopnik Elektro protestiram odločno proti poroču, da se o tako važni gospodarski zadevi poroča ne samo nekorektno, ampak tudi nepošteno. (Culje, šujtela) Dejstvo je, da je družba Elektra izjavila, da je pripravljena odstopiti ne samo 40, ampak vseh 100 odst. delnic. Tudi ni odklonila dobavo toka inesta, ampak je izjavila, da je pripravljena pre- skrbeti nekaj delov mesta z električno razsvetljavo. Predlog upravnega odbora je nes pameten in zato v zadnjem trenutku izjavljam večini, da se z mestno občino v tem važnem vprašanju brez poziva ne bom več pogajal. Ako me želite, pridite ponek. Kazalec pa že kaže 5 minut pred 12.

Razkritja dr. Vidmarja so imela porazni utis, pokazalo se je namreč istočasno, da obstoja v črno-rdeči koalaciji že neka višja inštanca nad občinskim svetom in da niti vsi člani upravnega odbora elektrarne niso bili točno informirani o pravi ponudbi družbe Elektro. Večina upravnega odbora je namenoma prikrivala nekaterim članom odbora resnico. Obč. svet. Rupanik (NNS) je kot član odbora najenergičnejše protestiral proti takemu nelojalnemu postopanju. Referent Čelošnik se je skušal braniti s tem, da je prečital odstavek iz dopisa družbe Elektro, v katerem se ponuja občini samo 40 odst. delnic. Zavedel pa je s tem obč. svet. namestnik v novo zmeto.

Dr. Vidmar se je namreč takoj oglašil zopet k besedi ter je razkril kaj nepošteno poročanje referenta. Ugotovil je, da je referent Čelošnik pri citiranju zamolčal drugi odstavek ponudbe, ki naglašuje, da je družba pripravljena odstopiti občini vseh 100 odst. delnic. (Klic: Oho! Neverjetno! Silna poparjenost med večino.) Izjavljam še enkrat, da je bil poročevalec popolnoma informiran o dejanskem položaju: je torej vladala je močna tiskina. Klerikaleci so se držali potuhnjeno, komunisti pa so bili očitno presenečeni. Kočino je vstal doktor Lemež in izjavil: «Imeam svojega kluba izjavljam z ozirom na razkritja doktor Vidmarja, da sem bil tudi jaz popolnoma drugače informiran, kakor pa je bil dejanski stan. V upravnem odboru elektrarne odvisno nekaj in v redu, kar že delj časa opazujemo. Odklanjamo vsako odgovornost za tako postopanje. Predlagam, naj se razprava o ponudbi družbe Elektra preloži in ponudba zavra prešudira.»

Predlog poročevalca je morala nato večina sama odkloniti in se bodo vršila z družbo Elektra nova pogajanja.

Gasliško perilo.

Obč. svet. Kralj (soc.) je spravil nato v obč. svet. sejo incidente povodom zadnjega požara ob Dolenskem mostu in zahteval pojasnila, kaj je župan ukrenil z ozirom na rezultate uradne preiskave o incidentih, ki so se zgodili med poklicnimi in prostovoljnimi gasilci. Obč. svet. Krbač (kom.) je predlagal, naj se v svrhu ureditve nezgodnih razmer med gasilskim uradom in prostovoljnimi gasilskim društvom sestavi posebna komisija, v katero naj se pokličejo kot strokovnjaki gg. Josip Turk, Janko Barič in Janko Hojan. Predlog je bil sprejet soglasno. Zanimiva debata je pokazala, da je sedanjí poklicni gasilski urad v resnici nezmogel. Krivda leži predesem na «branddirektorju» Kolesi. Obč. svet. Tavčar je ostro bical razbore in zahteval, da naj bodo poklicni gasilci, ki so za svojo službo plačani, raje v uradu, kakor pa da hodijo opravljati stražo v gledališča in odvijati borni začetek prostovoljnimi gasilci, ki se iz same ne-selibičnosti in ljubezni do občanov žrtvu- jejo v svojem poklicu. Konstatiral je tudi, da vsi poklicni gasilski uradi, na ki boga vprašani, posluša gasilkega orodja, ki je last prostovoljnih gasilcev. Obč. svet. Turk izjavi, da so prostovoljni gasilci vedno pripravljali za složno sodelovanje s poklicnimi gasilci, nehati pa mora poprej sedanje skandalozno razmerje, ki ga je zakrivila občinska večina, ki je uvedla v gasilski urad politiko. Prostovoljni gasilci so bili, so in bodo vedno tam, kjer bo treba pristopiti bližnjemu na pomoč.

Župan je nato izjavil, da je protokol o uradni preiskavi glede incidenta pri požaru pri Dolenskem mostu odstopil sodišču.

Podražitev blakarjev in postreščkov.

Društvu komisionarjev, društvu postreščkov in zadruzi izvoščev se je dovolilo 100 odst. povišanje tarifov.

Interpelacije.

Na dnevni red so prišli samostalni prodlogi in vprašanja za župana. Obč. svet. Likozar (JDS) je predlagal, naj se na Ljanski cesti čimprej pogledajo prihi in se je zavzel za to, da bi trajal prihajal že k jutranjemu gorenjskemu vlaku.

Imenovanja v tajni seji.

Magistratu svetnik Evgen je po- makne s 1. decembrom v V. sin. raz. kat. A, mestni fizik dr. Rus v VI. raz. kat. A, višji živinovoznik Ivan Pestotnik se imenuje za klerikalnega ravnatelja, aranžer pogrebnega zavoda Ivan Bajde se pomakne v II. kat. niž. tehničnega osebja V. plačilne stopnje, aranžer Ivan Gubit in Ivan Aubelj v I. kat. V. plačilne stopnje. Materi sluge Franca Merliaka se izplača posmrtna 340 Din, oskrbnik ribnika Drago Korošec se pomakne s 1. decembrom v stalež slug VII. plačilne stopnje.

Proračunska seja celjskega obč. sveta

(Nadaljevanje eberajšnjega poročila).

Celje, 21. novembra.

Po temeljitem proračunskem poročilu obč. odb. dr. Božiča so se oglašili k besedi pred vsem zastopniki posameznih klubov. Kljub NNS so debate ni udeležili, ker je bil njegov načelnik podžupan Zabar zadržan. Meritorno so se vsi govorilci strinjali s predlogi finančnega odbora ter izjavili, da bodo glasovali za proračun. Obč. odb. Koren (JSDS) je razgalil na neko opazko zastopnika SLS klubov v finančnem odboru, da stane šolsko mestno občino ogromne vsote. Govornik želi, da bi se naš za šolsko uveljaviti, da marsikaj koristnega, kar bi predesem povzdignilo pri otrocih zdravje in higijeno. Načelnik kluba SLS dr. Ogrizek predlaga med drugim, naj se vrši po dveh občinskih odborihki nadzorovanje mestnega uradništva in delavstva, pri katerem pogreša potrebno intenzivnost dela. Član pravno-personalnega odbora dr. Kala v ga opozori, da bi to nasprotovalo zakonu in obč. statutu, po katerih je vsako poseganje obč. odbora v eksekutivo izključeno in pridržano za župana, oziroma mestnemu magistratu. Dr. Ogrizek napada dalje gledališko upravo, da ne dovoljuje uprizorjanja iger tudi drugim kulturnim društvom. Obč. odbornik Prekoršek mu stvarno pojasni, da je stremljenje gledališke uprave, ustvariti iz gledališča res samo hram umetnosti in ga spraviti do višine, kakor sta gledališči v Ljubljani in Mariboru. La to stremljenje bo našlo tudi v Beogradu dovolj razumevanja za težnje gledališča. Tem izjavljenju so z iskrenimi besedami pridružil tudi obč. odb. Koren, ki pozdravlja naštr. gledališko upravo, uveljaviti tudi delavsko predstavo. Glede upravnega sveta za obč. podjetja, da se nekatera pojasnila poročevalca, nasker se celovito proračun in vsi predlogi finančnega referenta sprejmejo soglasno. Ja to razsejelno dejstvo, ki dokazuje, kako složno in smoteno se deluje v celjskem občinskem svetu za procvit mestne občine.

Kot druga točka je bilo na dnevnem redu poročilo obč. odb. dr. Kala o novih električnih napravah za mesto in okolico. Za javno razsvetljavo je po pomoloviti električnega toka projektiranih za celo mesto 108 svetilk, torej za več nego dovsaj. Polovica svetilk bo gočela po novi vpljavi celo noč, polovica samo do 25. ure. Uvede se centralno avtomatično prilaganje in ugašanje svetilk, ki bodo po posebnih žicah popolnoma ločene od ostalega konzuma električne energije. S to novo napravo si bo mesto mnogo prihranilo. Svetiljska bodo na križiščih obseena na poprečnih žicah. Dela in dotava materiala za razširjenje električnega omrežja se oddajo najcenejšemu in najprimernejšemu ponudniku tvrdki Jugoslov. Siemens Stukart. Predlogi poročevalca so bili sprejeti soglasno, nasker je župan dr. Hraščev ob 23. uri zaključil občinsko sejo.

Seja višjega šolskega sveta

Ljubljana, 22. novembra.

Predsednik g. dr. Bekl opozarja v uvodu današnje seje na člen 52. zakona o državnih nameštencih, ki določa, da postavlja uradnike na položaj v glavnih skupinah vseh kategorij kralj na predlog pristojnega ministra, na položaje v ostalih skupinah in istotako vse ostale državne nameštence pristojni minister, ki sme prenesti to pravico na podrejene organe.

Z ozirom na to določbo zakona se skleno za daljši debat in predlog ravnatelja g. G. nusa, da se stavijo učiteljska imenovanja z dnevnega reda. Minister vprašanje naj se naprosi, da preneha od ureševanja novega šolskega zakona pravico učiteljskih imenovanj na višji šolski svet.

Na to sledi obširno poročilo šolskega nadzornika za srednje šole g. Poljanca, o katerem bomo poročali posebej.

Šolski nadzornik za srednje šole W. ester poda poročilo o stanju srednjih šol za tekoče in za leto 1923.—24.

V šolskem letu 1923.—24. je bilo 14 zavodov (12 gimnazij, 2 realki). Po številu najmočnejša: I. drž. gimnazija 672 (15 razr.), drž. realka 626 (15 razr.) in drž. realna gimnazija v Ljubljani 619 (10 razr.), najšibkejša: Murska Sobota in Kočevje (po 5 razr.). Povpreček pri vseh zavodih po razredih 33,7. Število učencev: na gimnazijah 3351 deček in 850 deklica, na realkah 1040 deček in 53 deklica, skupaj 4291 deček in 903 deklica (na 100 deškov 25 deklica na gimn. in 5 na realkah). Letos je padlo število učencev za 94. Učiteljsko je bilo 7 (2 moških, 5 ženskih, od teh 3 zasebna). Moških: I. razr. 70, II. razr. 73, III. razr. 68, IV. razr. 75, skupaj 281. Žensk: I. razr. 151, II. razr. 131, III. razr. 130, IV. razr. 130, skupaj 548. Moških 85 odst., ženskih 65 odst. Prirastek 2 odst. v pril. log. moških.

Profesor Jeran stavi predlog, da se vsi višji šolski svetovi srednjih šolskih vprašanjih obračajo do učiteljskih zborov, ki so na ta način v manju, da izrazijo tudi svoje mnenje.

Potrdi se izjavitev dveh učencev, enega na drž. gimnaziji v Ljubljani krajnjem, drugega na državnih realni gimnaziji z nemškimi učnimi jezikom iz vseh zavodov v Ljubljani.

Sprejme se predlog višjega šolskega nadzornika g. Gabrška, da naj se

ponovno razpiše osem učiteljskih mest na bivšem Stajerskem: Studenica, št. Pavel pri Prebrodu, Sv. Jakob v Slov. goricah, Zg. Sv. Kungota, Šoštanj, Braslovče, št. Jurij ob Taboru. Dovolijo se sistemiziranje treh učnih mest na pomožni šoli v Mariboru. Pripravljalni razred se odobri. O raznih disciplinarnih zadevah je poročal vlad. tajnik g. dr. Karlin. Po poročilu okr. glavnika dr. Majena se dovoli razširitev deške osnovne šole Celje okoli v sedemrazrednico, evang. osnovne šole v Mali Poljani v štirirazrednico, osnovne šole v Vitanju v štirirazrednico ter otvoritev r. kr. dvorazredna osnovne šole v Mali Poljani.

V upokojitev se predlagajo: Jakob Zebre, učitelj v Starem Ljubu; Serafina Goliahubad, učiteljica v Ljubljani; Janko Cepon, učitelj v Ljubljani; Josip Vesjak, nadučitelj v Hajdini (s pohlavo in priznanjem); Mara Opnarič-Vršič, učiteljica v Krčevini; Pavla Režak-Zure, učiteljica v Novem mestu; Marija Šerc, učiteljica v Ljubljani; Cecilija Zwetti, učiteljica ž. r. d. v Marenbergu; Josip Roš, učitelj v Turju; Ignacij Grosslinger (s pohlavo in priznanjem), nadučitelj v Pučavi; Anton Gselman, nadučitelj pri Sv. Martinu pri Vurbergu; Jakob Kovčič (s pohlavo in priznanjem), učitelj na Pragerskem; Ana Kapus-Stich, učiteljica v Blanci; Albina Ahman-Kocijančič, učiteljica v Ljubljani; Mihaela Horvatič, učiteljica v Cevcu; Janko Cvirn, nadučitelj v Leskovcu; Ruža Mulaček-Bizjak, učiteljica v Kaplji; Avgusta Sever-Arh, učiteljica v št. Jurju; Teodor Schuller, nadučitelj na Rakeku; Martin Bunovec, učitelj v Slov. Gradcu; Franc Darvaš, nadučitelj v Zenavljah; Josip Kržinar, učitelj v Kranju; Anton Gasper, šolski vodja pri Sv. Primožu na Pohorju; dr. P. Regula Cebulja, stalni katehet v Ljubljani; Roza Salberger, učiteljica v Mostah; Emerik Moric (s pohlavo in priznanjem), nadučitelj pri Sv. Petru pod Svetimi gorami; Tomaž Bitenc, nadučitelj v Podlipi; Ivana Zupanec (s pohlavo in priznanjem), učiteljica v Veliki Poljani; Andrej Varga, učitelj v Petrovcih; Franc Petrič, učitelj v Ljubljani; Ema Raunacher, učiteljica v Ljubljani; Irma Takač, učiteljica v Kapci; Karel Fouček, učitelj v Hodošju; Leopold Kolarč, učitelj v Prtočju; Miroslava Zechner, učiteljica v Laškem; Franc Zechmann, učitelj v Ribnici na Pohorju; Cecilija Kotzeck, učiteljica v Dobruvcih; Davortin Lesjak (s pohlavo in priznanjem), učitelj v Rušah; Josip Brezjak (s pohlavo in priznanjem za zvesto in dolgotrajno delovanje), ravnatelj meščanske šole v Sp. Šiški; Marija Kralj-Zakrajšek, učiteljica v Ribnem; Mihael Vaučnik, nadučitelj v Hočah; Srečko Majcen, nadučitelj v Lenu na Pohorju.

Ugotovi se, da za poročila za upokojitev mnogo učiteljic, ki so poročene z neučitelji, prav kmalu po poroki. Treba bo v tem oziru izpremeniti zakon o pokojninah.

Politične beležke

+ **Borba za strokovno delavske organizacije.** «Delavske novice» objavljajo odprto pismo «Zvezi rudarskih delavcev», «Uniji slovenskih rudarjev» in «Strokovni zvezi rudarjev», naj se skliče rudarska konferenca, kjer naj se sklene enotna rudarska strokovna organizacija. Izgleda, da je ta predlog neprijeten klerikalom in pristojni g. Lemeža, ki jim je zato, da strokovni pokret se nadalje zapeljaje v politično vodo. Hudo pa prijatelj «D. N.» tudi g. Čobota.

+ **Eksklusivna ljubljanska in mariborske organizacije JDS** je imela pred sedesetstvom dr. Zevlja večeraj popoldne sejo v Celju ob polovestvalni udeležbi članov. Med drugim so bili storjeni sklepi za nadaljnje pospeševanje napredne koncentracije. Eksekutiva je sklenila pozvati predsedstvo Demokratske stranke v Beogradu, da skliče plenarno sejo Glavne odbora stranke. Začetkom januarja se bo vršil v Ljubljani zopet takoj politično šole.

+ **Autonomija velikih občin.** Kor se pripravila zakon o samoupravi velikih mestnih občin, so občinski svetniki JDS že pred par tedni stavlili ob stilizaciji tozadevne skupnega predloga v občinskem svetu v Ljubljani predlog, naj naše velike občine, zlasti Zagreb, Ljubljana, Sarajevo in seveda Beograd skupaj proučijo načrte, se o njih izjavijo in stavi- lo predlog. V tem smislu so bili storjeni tudi primerni koraki. Sedaj se je začel razburjati «Slovenec», ki bi rad za- bil nepuspehi SLS v Beogradu, z ne- spametnim vpitjem. Vsi ti načrti se bili že izdani in celo že znani na dan, ko so gg. Brejc, Korošec in Smodej podpirali Markov protokol in smogčili sedanjo vlado. Samoupravo velikih občin bo branila pred pristojni vsa demokratska javnost. Ne pridoja pa SLS, da delj drug- ni nauke. Kdo pa je izigral samoupravo Ljubljane? SLS je najbolj avtonomne škle pe ljubljanske občine. Glasovne svata izpod- biljala. Enkrat je tekla na Bliculovso ceto, da je vlada razveljavila kak sklep, drugič pa je delžni odbor uničeval škle- pe ljubljanske občine. Pri upravnj sodnji je sicer SLS ravno pogorela, a škoda je bila ogromna. Vse velike načrte (zgradba cesti, sol, klavnice) je zadržala SLS, ki je pod Avstrijo potem carske vlade in klerikalnega delženega odbora ubijala samoupravo Ljubljane. Gospodje od SLS naj ostanejo toraj s svojimi nauki lepo doma. Kdor je bil proti Dunaju blapec, ne more biti uvaževan junak proti Beogradu. Sicer smo pa prepričani, da se bodo srbske občine ravnotiko branile pred zlorabo nadzorstva občin kakor ostale. Z divjnimi članki v «Slovenec» ne bo stvari nič pomagano.

Gledališče

Ljubljanska drama.

Petek, 23.: «Smrt majka Jugovića», b. Sobota, 24.: «Osma žena», izv. Nedelja, 25.: ob 3.: «Krojček-junaček», izv. Ob 20.: «Danse bomo tličj». Izv. Ponedeljek, 26.: «Osma žena», E.

Ljubljanska opera.

Petek, 23.: «Aida», A. Sobota, 24.: «Prodana nevesta», izv. (3) letnica g. J. Betetta). Nedelja, 25.: «Evgenij Onjegin», ljudski predstava, izv. Ponedeljek, 26.: Zaprto.

Sentjakovski oder v Ljubljani.

Nedelja, 25.: «Zakonske zmešnjave».

Mariborsko gledališče.

Sobota, 24.: «Zenitev», E. Nedelja, 25. ob 15.: «Rodolupci», izv. Ob 20.: «Travista», izv. Gostovanje Skrivanev iz Zagreba.

Sentjakovski gled. oder v Ljubljani.

Vesled obolelosti enega izmed članov od- pade sobotna predstava «Zenitev».

Sport

Naše zrakoplovstvo. Kakor smo že poročali, se vrši v Ljubljani v soboto 24. t. m. ob 20. v damskem salonu kavarna Emona sestanek za ustanovitev Aerokluba v Ljubljani. Bilo bi odveč govoriti o razvoju zrakoplovstva in zadnjih letih, zlasti po izbruhu vojne. V vseh državah so se ustanovila društva, ki imajo namen: dvigniti zrakoplovstvo v svojih državah na tako višino, da bo lahko konkuriralo z drugimi narodi. Gotovo je, da je to prava dolžnost države, ki mora v lastnem interesu porabiti vsa razpoložljiva sredstva za razvoj zrakoplovstva, ki je dan- njo tako eminentne važnosti. Brez znanja pa je, da mora državo pri tem delu podpirati privatna iniciativa. Upamo, da grede sklicatelj sobotnega sestanka na s spornice, temveč tudi s tega vlogov- vanja vrednega stališča, vsled česar po- novno vabimo vse one dame tu spozna- ki imajo zamisel za to panogo sporta in ljubezn do lastne države, da se sobotna g. Sestanka gotovo s. k.

Smučka sekotija S. K. Prino- ja v Ljubljani pozivlje one člane in članice, kakor tudi druge gospe in gospodične, ki mislijo gojiti zimske sporte, da javejo do sobote dne 24. t. m. poročila v pisnice na klubov naslov (kavarna Zve- da) sleden: ime in priimek, rojstno leto, rojstni kraj, sedanje stanovanje, pokli- ter kateri zimski sporte mislijo goji- latnik.

Ljubljanski Sportni klub sklicuje za petek, 23. t. m. ob 8. uri zvečer v kavarni «Zvezda» sestanek zimsko sportne sekcije. Smuk!

Objave

× Zamenjav delnik. Gospod, ki je zamenjal stari delnik z novim, v garderobi bi kavarne «Emona» v Ljubljani, v dolgi deljo zvečer, naj ga prinese nazaj v garderobo.

× Mestni magistrat Ljubljanski raz- suje oddajo teznih, zidarskih in klin- čevničarskih del za napravo čistilnih naprav pri hiši Mestnega dohodarstva noga urada na Dunajski cesti. Naob- pročajni in pojasnila so na razpolo- med uradniki urami pri mestnem stav- bnem uradu. Zapečateni ponudbe se mo- raje oddati istomom do 12. ure dopo- dne dne 28. novembra 1923.

× Zveza slovenskih pevskih društer zborova vsi Zveze slovenskih pevskih zborov se vrši danes ob osemih gveč v Glasbeni Matici, soba št. 6. Važno!

× Cerkva obce v Ljubljani naznany da koncertira pri sobotnem sestanku dne 24. novembra 1923. v Narodnem domu g. Rošman s soprogom. Udeležite se po- noštevilno.

× Slovenski javnost! Novobustano- ljena Akademsko podružnica Jugoslov- Matice v Ljubljani nujno potrebuje er- ali dve sobi za svoje društvene prost- re. Obručamo so tem potom na narodu- čutežo javnost, da prisloži društvu v pomoč. Conj. ponudbe naj se blagovolj- nasloviti na Jugosl. Matice v Ljubljani. Pred škofijo 21.

× Iz Trbovlj nam poročajo: Kultu- ni prosvetni odsek krajne organizaci- JDS v Trbovljah priredi v nedeljo d. 25. novembra ob 3. uri popoldne v 50 v Trbovljah drugo poučno predavan- «o denarstvu». Predaval bo g. dr. U- bano iz Ljubljane. Na predavanje opozarjajo posebno trgovci in obrtni- Vstaj post.

× Keramični tečaj Urada za pospe- vanje obrti v Ljubljani. Lendarje, peča- je in druge keramične (lončarske) str- ke opozarja Urad za pospeševanje obr- ti v Ljubljani, da se vsi pred pol vodstvo njegovega strokovnega učitelja za ker- amiko g. Frančiška Berana na državn- središnji tehniški šoli v Ljubljani kerami- ni tečaj, ki se ga zamore vsakdo bre- plačno udeležiti. Poučevalo se bo te- ritično in praktično v vseh v kerami- spadajočih strokah. Tečaj bo trajal 60- loto, za že izobražene obrtnike se e- more poljubno prebrže kondati. Interese naj svojo udeležbo priglasijo ustno- pisмено pri Uradu za pospeševanje ot- ti, Dunajska cesta 22 v Ljubljani

Domače vesti

*** Nedeljskega oblasnega občnega zbora demokratske stranke v Mariboru,** ki se bo vršil ob pol. 11. v gostilniški sobi Narodnega doma, se udeležijo tudi gosp. minister n. r. dr. Gregor Zerjav in Ljubljana.

*** Nova profesorja beograjske univerze.** Proforski zbor filozofske fakultete beograjske univerze je izvolil profesorja zagrebške univerze dr. Petra Skoka za rednega profesorja romanske filologije, dr. M. Ibrovca pa za izrednega profesorja francoskega jezika in literaturu.

*** Spomenik kralja Petra v Dubrovniku.** Kakor javljajo iz Beograda, je kralj Aleksander prošil ponedeljek sprejel deputacijo iz Dubrovnika, sestavljeno iz gg. Stevana Kneževića in Melka Cingrije, ki sta člana odbora za postavljanje spomenika kralju Petru Osvoboditelju. Deputacija je povabila kralja, da se udeleži svečanega razkritja tega spomenika, ki - bo vršilo prihodnje pomlad. Oba člana deputacije sta se dolgo razgovarjala s kraljem, ki ju je povabil na obed.

*** Izgoni iz Italije.** Zupnika Vrško, ki je 88 let služboval v Istri, so Italijani te dni z orožniki odpeljali preko meje. Iz Buzeta so ga gnali v Trst, kjer so osivelega duhovnika vrgli v policijske zapore. Dva dni je moral prebiti v družbi tatov in podobnih ljudi, potem pa so ga v spremstvu orožnikov spravili preko meje. Zupnik Vrška se je podal na Češko. Na poloben način so spravili preko meje dekana Mateja Škrbeca v Krkavcih, bivšega deželnega poslanca v Istri. Dekan Škrbec je večeraj prisel v Ljubljano.

*** Veleseljem v Beogradu.** Kakor zman, se je v prošlem poletju ustanovila v Beogradu odbor, ki je pravzaprav nalogo, da priredi v Beogradu veleselje po ljubljanskem vzorcu. Odbor je sklenil, da se vrši prvi veleseljem v Beogradu meseca marca 1924.

*** Zveza Češke in Adrijano.** Na mednarodni konferenci za vojni red v Nizsu se je sklenila za poletni čas prihodnjega leta najhitrejša zveza z Adrijano. Od 1. junija do 30. septembra 1924 bodo vozili posebni brzovlaki na pragi Praga - Bratislava - Petřalka - Zagreb - Sušak. Ta brzovlak bo odhajal iz Praga ob 8. in dospel na Sušak drugi dan ob 10-50. S Sušaka se vrača ob 18. prihod v Prago drugi dan ob 21-30.

*** Redukcija policijskih uradnikov.** V ministrtvu notranjih zadev se že nekoliko časa vrše konference načelnikov, ki izdelujejo načrt za redukcijo policijskih uradnikov v celi državi. Doslej je dovršen načrt za redukcijo v Srbiji in Bosni. Konference se še nadaljujejo.

*** Železničarski kongres v Beogradu.** Dne 24. novembra se vrši v Beogradu kongres delegatov železničarskih organizacij balkanskih držav. Kongresa se udeležijo tudi delegati češko-jugoslovanske republike, Rumunije, Bolgarije, Madžarske in Avstrije in bo razpravljalo o gnotnem položaju železničarjev. Pri tej priliki se združita v enotno organizacijo železničarski organizaciji v Ljubljani in Beogradu. V skupni organizaciji bo včlanjenih približno 25.000 jugoslovanskih železničarjev.

*** Preki sod v Slavoniji.** V zadnjem času se je razbojništvo v Slavoniji silno razpaslo. Zdi se, da so se ustanovile tamkaj cele razbojniške družbe v svrhu, da plenijo in ropajo. Med zlikovci se s svojo drznostjo zlasti odlikuje razbojniška družina zloglasnega Jove Caruge. Najnovejši čin zlikovcev je roparski umor gozdarja Pirkmayerja v Tompojevcih pri Vukovaru, ki je vzbudil splošno vznemirjenost. Kakor poroča osiječka «Die Dra», bo v celi Slavoniji razglašen preki sod.

*** Tiskanje poštne znamke.** Vsaka država skrbi za to, da sama izdeluje svoje kolke, znamke, bankovce in podobne javne listine. Mi imamo sicer nekako «markarnico» v Beogradu, ki pa izdeluje samo kolke, vse drugo smo doslej dobivali iz inozemstva, za drag denar seveda. Beograjski listi pa poročajo, da bodo sedaj, ko je že vse leto takera lahkomiselnega gospodarstva z državnim denarjem, vendar enkrat razširili beograjsko markarnico tako, da bodo v njej lahko izdelovali ne samo kolke, temveč tudi poštne znamke in celo — bankovce. Seveda bo preteklo do takrat še precej časa; med tem pa bodo še vedno razne komisije hodile po svetu in prejemale znamke in drugo — ob visokih diletah v tujih valutah. Ilustrativno stori- lo o tem čitamo v beograjskih listih baš te dni, ko se vlada pogaja za nabavo novih poštne znamk. Najcenejša je neka ponudba iz Švice, najbližja neka druga iz Amerike. Kljub temu je baje nevarnost, da se odloči viala za Ameriko, in to samo vsled tega, ker sedaj v poštne ministrtvu odlični radikalni gospod, ki bi si rad na državne stroške ogledal Ameriko in še mnogo še kaj zaslužil poleg.

*** Sneg in prometna mizerija.** Nade, da bo prvi snež prav kmalu skopnel, so se grdo izjalovila. Po enoletni pavzi je začel predvečernjim vnovič naletavati in večeraj je imela cela Slovenija pravi snežni metež, ki je nasul ponekod nad pol metra snega, a tudi v Ljubljani ga je padlo 30—40 cm. Sneg je moker in težak, zato so pod njim silno trpele zlasti brzovagne in telefonske žice. V Ljubljani lahko tri-

kolni je bil v minljih letih učitelj in vedno vnet prijatelj šole) m. dr. z Dobrne, iz Smartnega, Zalca, Nove cerkve, Petrovč, Gotovelj, Frankovega na čelu jim okr. šol. nadzornik g. Černe iz Celja, nadalje so se udeležili pogreba za predsedstvo Celjske posojilnice g. Diehl in ravnatelj Kralj, predsednik Zvezne tiskarne upravitelj Prekovišek, za gremij trgovcev v Celju gg. Goričar, Ravnikar in Strupij, gasno društvo Vojnik, načelstvo vojniške posojilnice in mnogi duhovniki. Ob odprtju grobu sta se v krasnih besedah poslovila od zaslužnega narodnega delavca domači župnik g. Toman ter nadučitelj g. Jankovič.

*** Palača železniške direkcije v Ljubljani.** Nedavno do višine glavnega venača dograjenega palača «Ljubljanski dvor» bo služila v glavnem kot uradno poslopje ljubljanske železniške direkcije, predvsem državni upravi južne železnice. Priljubljeni in kleti se bodo porabljale v trgovske in obrtne namene. Stavba ima s kletjo vred 6 nadstropij. Razdalje med najnižjo točko je umrl gospod Karel Mataječ, nadučitelj Gotovelj, Frankovega na čelu jim okr. št. 1. Prekovišek, za gremij trgovcev v Celju kleti in najvišjo točko strehe nad trotoarjem znaša 3 m, višina glavnega venača nad trotoarjem za znaša 18,9 m. Nova palača bo ena največjih in najlepših stavb v Ljubljani.

*** «Kovači» se še sprejemajo v državnih blagajnah.** Finančna delegacija opozarja, da sprejemajo do vstetega dne 1. februarja 1924. vse državne blagajne 10 dinarske bankovce državne izdaje iz leta 1918. tudi za vplačila ob pogojih, ki so razvidni iz razglasa te delegacije št. A IV 3570 z dne 1. septembra 1923, ki je objavljen v «Uradnem listu» št. 84 z dne 8. septembra 1923. Do istega roka in ob sličnih pogojih pa državne blagajne v krajih, kjer ni podružnic Narodne banke, tudi posredujejo zamenjavo imenovanih bankovcev. Zamenjajo pa se ti bankovci lahko pri Narodni banki in vseh njenih podružnicah do vstetega dne 9. februarja 1924., pozneje pa do vstetega dne 10. junija 1924. le še pri Narodni banki v Beogradu. Izza dne 11. junija 1924. izgubijo ti bankovci vsako vrednost in se ne bodo več zamenjavali.

*** Nova železniška službena pragmatika** izide prihodnji teden v priročni knjižici pri «Tiskovni zadrugi» v Ljubljani.

*** Porotno sodišče v Novem mestu.** Pri okrožnem kot porotnem sodišču v Novem mestu se prične prihodnji ponedeljek zadnje letošnje porotno zasedanje. Za predsednika porote so določeni: predsednik okrožnega sodišča Jurij Polenšek t. r. deželnosodni svetnik A. Kuder, dr. Dolenc in dr. Fischinger. Doslej so razpisane naslednje obravnave: Janez Hlupar, zloraba uradne oblasti; Josip Komotar, tatvina; Josip Levstik in Janez Salmič, uboj; Františka Poljanec, detomor.

*** Dijaška kuhinja v Celju** je prejela iz Dramelj velik voz različnih živil, ki so jih nabrali za svoje revne in stradajoče sovratnike na srednjih in strokovnih šolah v Celju učenci tamkajšnje osnovne šole po navodilih nadučitelja Košutnika in župnika Sigla. Človekoljubno in vzgojno delo zasluži najlepše priznanje ter najsluži vzgled drugim, ki so v prijetnem položaju, da morejo storiti kaj dobrega za naše ubogo dijaštvo, ki je od leta do leta več na naših zavodih.

*** Hitra izporemba.** Dne 17. novembra se je našlo v Rakitni na prisojnih krajih raznih cvetic: trobentic in teloha; sedaj pa leži povsod nad pol metra visok sneg, ki je zapadel v nedeljo, ponedeljek in torek. Zimski sportniki imajo tu naravno izborna terena za smukanje in kar je zlasti važno, ni daleč od Ljubljane. Zveza z vlakom čez Presepe je jako ugodna. Ako bi se kdo zanimal in bi želel informacij, naj se obrne na vodjo šole, ki je tozadevno vsem sportnikom na razpolago.

*** Varnostno sparate proti vplomom in tatvinam** bo razkazala tverka «Inter-Agency» v Ljubljani vsem, ki se za to zanimajo, danes ob pol 8. zvečer v vrtnem salonu restavracije «Pri Levu» na Gospodarski cesti.

*** Nesreča na železnici.** Josip Verlič, misijonarski brat iz Grobelj, je peljal voz peska čez železniški tir v Jaršah. V trenutku, ko je pognal konje čez tračnice, je pridrhal vlak. Konji so prišli sicer še čez tir, voz pa se je nahajal še na tračnicah. Vlak je zadel z vso silo v voz in ga popolnoma razbil. Verlič je padel pri tem z voza in dobil težke notranje poškodbe. Prepeljali so ga v bolnico.

*** Dva poredneža.** Janez Fister, 13letni sin posestnika iz Slanega vrha pri Krškem in Janez Jelenc, 5letni posestnik svin, sta pekla na polju krompir. Jelenc je prošil Fisterja za kos krompirja. Mesto da bi mu ustregel, pa je zagrabil Fister gorečo trako in ravnal z njo tako nerodno, da je zadel Jelenc v oko in mu ga močno ožgal. Deček je bil oddan v splošno bolnico.

*** Zagoneten umor na Belju.** Na državnem veleposvetu Belje so našli te dni zakonska Curin umorjena v njunem stanovanju. Morilec še niso znani; sumi so pa, da so omenjeno zakonsko dvojico ubili roparji iz bližnje Madžarske, ki so s seboj vzeli zvonček prebe meje.

*** Krava naboda otroka.** Sinček posestnika Josipa Sadnikarja v Podlukovci pri Logu je te dni kravi polagal klanja. Krava je bila menda slabo razpoložena; pritisnila je dečka k zidu ter ga nabodla na rogove. Težko ranjenega dečka so prepeljali v bolnico.

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani (tisknik in izdajatelj) Konzorcij «Jutra»
Odgovorni urednik: P. Brozovič

Gospodarsvo

ZBOROVANJE INDUSTRIJCEV V MARIBORU.

V sredo se je vršilo v Mariboru pod predsedstvom g. drja R. Pipuša zborovanje industrijcev, ki je trajalo dobre štiri ure. Razpravljalo se je o vseh aktualnih gospodarskih vprašanjih. Po pozdravnem nagovoru g. drja Pipuša, ki je povdarjal važnost predstoječih trgovinskih pogajanj z Avstrijo, je izpregovoril tajnik Zveze industrijcev g. inž. Milan Šuklje o poslovanju Zveze industrijcev v tekočem letu. Ustrezajoč želji industrijca inž. Bremca je potem obširno poročal o korakih, ki jih je storila Zveza industrijcev glede sestave nove carinske tarife in trgovinskih pogodb. Tajnik zveze g. dr. A. Gollja je nato podal lepo in izčrpno poročilo o pokojninskem zavarovanju ter o korakih novega upravnega odbora za izboljšanje upravnih razmer.

O centrali industrijskih korporacij, njenem postanku, njeni uvedbi ter o delovanju te centralne organizacije s sedežem v Beogradu na polju carin, davkov, železniških vprašanj, socialnega zavarovanja, trgovinskih pogodb je poročal obširno podpredsednik Centrale g. dr. Fran Windischer. Razpravljaj je podrobno tudi o vprašanju industrijskih kreditov ter priporočil našim interesentom previdnost o novih načrtih in umerjenost v obratnem poslovanju. Govoril je o prilikah na našem denarnem trgu ter omenjal važnost takojšnje ustanovitve popolne borze v Ljubljani za naše gospodarstvo. Izrekel se je proti uvedbi koncesij za nova industrijska podjetja ter naglašal važnost, da se odobre konvencije, sklenjene z Avstrijo.

Oglasil se je k besedi industrijec g. Pogodnik iz Ruš ter predlagal resolucijo o odobritvi konvencij med našo državo in Avstrijo. G. inž. Bremca je predlagal resolucijo za popolno borzo v Ljubljani in g. dr. Pipuš resolucijo proti uvedbi koncesioniranja za nove industrije. (Resolucije prinesemo jutri) Vse resolucije so bile soglasno sprejete. Nato je predsednik g. dr. Pipuš zaključil zborovanje ter izrekel zahvalo in priznanje gg. poročevalcem.

TRŽNA POROČILA.

Novosadska blagovna borza (22. t. m.)
Pšenica: baška, 79 — 80 kg, 2 odst., 10 vagonov 312,5 — 317,5. Jčmen: baški, 70 — 71 kg, 15 vagonov 265. Oves: baški, Beograd, 2,5 vagona 220 — 225. Tarsčica: baška, duplikat kasa, 2 vagona 205; za marc-april, 100 odst. kasa, 16,5 vagona 200 — 245; za januar-februar, 100 odst. kasa, 5 vagonov 200; v storžih, 1 vagon 145; stara, 5 vagonov 202,5 — 225; sromska, stara, 1 vagon 225; za marc-april, 10 vagonov 215. Moka: baza «0», 1 vagon 493,5 — 500; «6», 1 vagon 330; «7», 1 vagon 285. Tendence nespremenjena.

Dunajska blagovna borza (22. t. m.)
Tendence rezervirana. Za rumunsko ržjo ni zanimanja, dočim se je nekaj madžarske prodalo po 1970 Kč. Od jugoslovanskega blaga se dobro prodaja ječmen za

plvovarne po 2450 Kč. Avstrijska moka za pecivo notira 5600 — 5700 aK, maldžarska 5100 — 5400 aK.

Zagrebški tedenski sejem (21. t. m.)
Obisk in dogon slaba radi neugodnega vremena. Cene so popustile, zlasti svinjam. Za kg žive teže notirajo: domači volli I. 13,25 — 13,75, II. 13 — 13,5, III. 10 — 11, bosanski volli I. 12 — 12,5, II. 10 — 11,5, III. 9 — 10, mlada živina 10,75 — 12,5, krave I. 11,5 — 12,5, II. 10 — 11, bosanske 8 — 9, teleta I. 21,5 — 22, II. 20 — 21, svinje pitane sremške 25 — 27, II. 21 — 22,5. Krma: seno 100 — 125, otava 115 — 137,5, detelja 125 — 140, slama 105.

PRODAJE, DOBAVE ITD.

Nabava drv. Tvrške, ki se zanimajo za licitacijo, objavljeno v «Uradnem listu», št. 104, globe dobave 250 do 300 m³ drv komandi V. žandarmerijske brigade v Ljubljani, se opozarjajo, da so pogot v dopoldanskih urah do 25. t. m. na vpogled pri gori imenovani komandi.

Dražba lesa na panju v skupnih gozdih agrarne zajednice Dovje-Mojstrana se vrši 25. t. m. ob 13. pop. v šoli na Dovjem. Pismene ponudbe je vložiti do istega dne ob 12. Pogoji so na razpolago pri komisarju za agrarne operacije v Ljubljani, Poljanska cesta, št. 28, Marjanišče in pri Gospodarskem odboru na Dovjem.

Domače borze

22. novembra:

ZAGREB. Na tržišču z efekti vlada nalažje slaba tendenca. Ponudbe je dovolj, a kupcev ni. Do večjih zaključkov je prišlo le v Praštedionu in Hipotekarni. — Na tržišču z devizami se je nadaljevala večerajšnja baisse. Blaga je bilo mnogo in tudi Narodna banka je intervenirala v posameznih devizah. Tečajji so do konca borze oslabili, razen Italije izplačila. Poslovanje se je gibalo največ v devizah Dunaj, Italija in Švica. Notirale so devize: Dunaj 0.12425 — 0.12525, Budimpešta 0.463 do 0.475, Bukarešta 0 — 44,5, Italija izplačilo 382,5 — 384, ček 381 — 382, Ko: penhagen 0 — 1530, London izplačilo 384,5 — 385,5, ček 383,5 — 384,5, Newyork ček 87,5 — 88,5, Pariz 485 — 499, Praga 257 — 258, Sofija 0 — 75, Švica 1535 — 1540; valute: dolar 87 do 87,5, avstrijske krone 0 — 0.1245, češke krone 252 — 254, 20-kronska slatniki 0 do 350, Ure 377 — 379; efekti: Ek-komptna 160 — 162, Kreditna Zagreb 151 — 152, Hipotekarna 96 — 100, Jugoslovanska 147 — 149, Ljubljanska Kreditna 205 — 206, Praštediona 975—990, Slavenska 107 — 110, Ekseplentacija 208 do 215, Goranin 145 — 160, Seđerana Osljek 2065 — 2075, Narodna šumska 140 — 142, Nihag (Nasička) 180—187,5, Gutmann 1540 — 1570, Slavonija 201 do 208, Trbovlje 810 — 830, Zagorska šumska 210 — 260, 7% investicijsko 60—62.

BEograd. Tendence nestalna. Blaga dovolj. V početku sestanka je bila tendenca sicer nekoliko čvrstejša, a je popustila, zlasti po borzi. Notirale so devize: Amsterdam 3340 — 3360, Dunaj 0.1245 — 0.125, Budimpešta 0.46 — 0.48, Bukarešta 43,5 — 43,75, Zeneva 1540 do 1545, London 384,5 — 385, Italija 384 do 386, Newyork 88,3 — 88,4, Pariz 485 do 486, Praga 257,5 — 257,75; efekti: Narodna banka ponudba: 4250, 7% investicijsko 61 — 62.

Najboljša ljutomerska vina

letnik 1921, 1922 in 1923

ima v zalogi

Lovro Petovar, Ivanjkovci.

KORRESPONDENT

izveščana, zanesljiva in samostojna pisarniška moc, zmogla slovenske in nemške korespondence, spretni stenograf in strojepisec, se takoj spre me. Istotau se sprejme tudi

KONTORISTINJA

z daljšo prakso v trgovskih podjetjih. 6004
Golob & Ko., tovarna kemičnih izdelkov, Vič.



Nenadoma nam je umrl naš najljubši soprog, striček in brat, gospod

Alojzij Gregorič

poštni urad. ravnatelj

v 53. letu svoje starosti previden s sv. zakramenti.

Pogreb pokojnega se vrši v soboto dne 24. t. m. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Aleksandrova cesta št. 10, na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana-Loški potok, 22. novembra 1923.

6036 Žaljuči rodbini:
Gregorič-Vesel.

Dipl. inž. 6035
Karl Oroszy
Pipsi Oroszy
roj. Klinar
poročena

Apterenok pri Darmstadu
Ljubljana
21. novembra 1923.

POZOR!

Galoše se popravljajo
Parna vulkanizacija
gumija 6032
P. ŠKAFAR, Ljubljana
Rimska cesta št. 11

Restavracija
in kavarna, «Zvezda».

Koncert

nove ciganske kapele

bo vrek dan v kavarni
od 17. do 19. ure. Od
20. do 22. ure v re-
stavraciji in od 22. ure
dalje zopet v kavarni.
Kapelnik Rado Šandor. Pr-
vovratna kapele, došla iz
Oajkai — Atrakcija prve
vrste! 6000

POZOR!

Kupujem stare obleke,
čevlje, pohištvo itd.
Na željo stranke pridev na dom.
MARTIN DRAME
Ljubljana
Sv. Jakoba nabrežje št. 29.

Brez vsakršnih ovir prekoračijo Ren ...

Nortmund jih sprejmejo prav pri ...

Pozvan od Louisa Nortmunda, se ...

«Doktor, kako jo je mogoče oži ...

Gospod Goulden ostane z gospo ...

Eno uro kasneje — Sainclairu, ki ...

«Ona živi! ... Da, živi. Več ne ...

«Tako je stanje danes,» ga prekin ...

«In ne vidite nobene rešitve?» vpra ...

Jakob Goulden odkima.

«Naravi ni nič nemogoče,» pravi ...

«Torej, doktor, kaj nam svetujete?»

«Pokličite dve bolniški streljica ...

«Razumem,» odvrne Sainclair. «Go ...

«V tem slučaju pa,» zaključil resno ...

«Osem ur kasneje je Jean Sainclair ...

«Od vile Saules pa do male hiše v ...

«Medtem sta ded Charles Nortmund ...

«Goulden me je že obvestil,» začne ...

rite svoje živce, potrebni ste tega. Po ...

«Ne, ne, gromska strela, ne!» vpije ...

Sidonija in Choiffour sta med tem ...

«Corsat in Pilou in tudi Wolf bro ...

«Kakor tudi vsa druga strokovna ...

Ko je Sainclair okopan, ga Choiffour ...

«Ali jo bo zbudil? Se mu bo li po ...

Tako se napel spé jecljaje upra ...

Bilo je sedemnajstega maja. In prav ...

Mali oglasi - izjava z državnim davkom se levraste vred do 20 besedi ...

Prodajalka - fu vezalka se sprejmeta v ...

Pomožni tehnik - ni bil ves dan na razpolo ...

Absolvent - srednje tehnične šole z v ...

Tehnik - strojni konstruktor, 1866 ka ...

Sklaščičnik - česaristijske stroške, vojaš ...

Absolvent trg. šole - (17 let), smolen strojeplja ...

Služba knjigovodje - ali služno, pri večjem pod ...

Ekonom - mlad, neodjen, 1866 službe ...

Pri lesni industriji - službe s tehničnim na ...

Krojaški pomočnik - izveščan, žel premeniti me ...

Cand. Med. Dentariae - študira na Zahnärztliches ...

Sklaščičar - možan, 1866 službe najrajš ...

Poljištvu - razgovorno imam vedno v ...

Prodajnik - nepremičnive - „Waterproof“ dežne plašče ...

Pletilni stroj - št. 8 na prodaj, Naslov pove ...

Elektromotor - 110/120 volt, 1,5 amper, pri ...

Štirvaljčen stol - sistema Ganz, kombiniran, v ...

Sani - za eno ali dvojnogo, kom ...

Unsnje - prevoznih tovara, samo na ...

Lepa salonska - garnitura, 1 kanape, 4 foto ...

I nov voz z diro - na percah in 1 nov ročni ...

Motorno kolo - zaprke „Opel“, popolnoma ...

Čevljarški stroj - malo rabljen, se proda, Hre ...

Šivalni stroj - žensko novo kolo ali staro ...

Železna peč - kočija in konjska oprava, ...

Iznajdba - za posrejenje rabljenih brit ...

Pozor! - Lepo Miklavševu čarilo za ...

Kupim - 50 vagonov - bukovega oglja 1-a vrstano ...

Halo! - Najvišje cene plačam za ...

Spalnico - dobro obdržano, kupim. Po ...

Kmet pridelki - Krompirja in korenja - več vagonov po ugodni cen ...

Čebelnega voska - lepoga, rumenega, 200 kg ...

Nepremičnine - Ugoden nakup! - Radi prevzema večje obri ...

Prvovrstno njivo - prodam v bližini Stepanjske ...

Trgovska hiša - enonadstropna, v mestu na ...

Lokal - Odda se lokal - v prometnem mestu na Do ...

Stanovanje - Opremljeno sobo - sredi mesta 1866 za 1. dec ...

Godbeni avtomat - primeren za gostilno, trvdke ...

Kapital - Kdo bi mi posodil - 50.000 Din za dobo vsuga ...

Posojilo iščem - 50.000 do 100.000 Din. Ob ...

Dopisovanje - Gospodično - ki se je peljala v nedeljo 18 ...

Znani - Z elegantno, samostojno da ...

Živali - Lovski pes - za vsako divjačino garanti ...

Razno - Slike za legitimacije - kakor tudi vsa druga stro ...

Pozor! - Mogoče so v kratkem času ...

Priloga - Z veseljem sporočam, da je ...

Krznarsko podjetje - najmodernejše opremljeno s ...

Živali - Potrebni kapital 800.000 ...

Samo 14 dni! - Perilo za gospode, kravate, naramnice ...

Potrti globoke žalosti naznanjamo ...

Marija Oberstar - danes dne 21. novembra 1923. ob 9. uri ...

OBJAVA. - „FENIKS“ - se je preselilo v nove poslovne prostore v palačo ...